

Szerkesztőség és kiadó hivatal

Széchenyi-utca SIMON-ház Kunz József ur kereskedésével szemben.

HIRDETMÉNYEK.

Előzetési pénzek és a kiadás körüli panaszok valamint a lap szellemi részét illető minden közlemények sde intézendők.

Bémmentlen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

XIII. évfolyam 1886.

Debrecze. Szombat julius 24.

Előfizetési ár:

Table with subscription rates: Helyben bához hordva vagy vidékre postán küldve; Egész évre; Félévre; Negyedévre; Egy óra.

Hirdetési díj:

Öt-hasábsopetisor egyszeri beiktatásért 5 kr. Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr. Nálitér 4 hasábsopetisorért 20 kr.



142. szám.

Veszedelem.

Veszedelem fenyegeti Európa déli országait. A kolera, mely Olasz és Spanyolországokban még egyre szedi áldozatait, már Magyarországon is jelentkezik: Pestmegyében már fordult elő koleraeset.

A veszedelem tehát, — bár igen korlátolt mérvű ugyan — de a nyakunkon van. Igaz, hogy ez idő szerint még az eddigi leginkább veszedélyeztetett pontokon: Olasz- és Spanyolországban sem öltött a baj oly mérveket, hogy okunk lenne a megrémülésre, s egyáltalán az eddigi pusztításokhoz képest meglehetősen szelid alakban jelentkezik e veszedelmes betegség, ennek dacára azonban minden arra hivatott tényezőnek el kell követnie mindent, hogy országunkban a baj elterjedése megátalassék.

Országos intézkedések tettek ugyan, de feltétlenül szükséges, hogy minden egyes városnak és községnek előjárósága a legkiterjedtebb óvintézkedéseket tegye. Kolozsvár város hatósága néhány nappal ezelőtt falragasatosok hirta fel a polgárság figyelmét arra, hogy a maga hatáskörében mindenki pontosan teljesítse azokat a köteleességeket, melyeket a közös veszedelem elhárítása, vagy legalább enyhítése érdekében teljesíteni szükséges.

Nem akarunk recriminációba bocsátkozni. Elégségesek-e az eddig tett intézkedések a járvánnyal szemben való védekezésre, azt hisszük, maguk az illetékes tényezők sem állítják. Azok a rendeletek, melyek kiadattak, legtöbb esetben alig egyebet írott malasztnál, mely a papirosan marad, s az utcasarkokon pái napig pompázik, azután eltűnik onnan is, meg az emberek emlékezetéből is.

Arról, hogy szakértőkből álló járványbizottság serény működésbe lépett volna, semmi tudomásunk nincs. Pedig, ha valahol, úgy éppen a kolera elleni védekezésnél van szükség leginkább arra, hogy ahhoz értő szakemberek tanácsai kikérve és gondoskodva legyen arról, hogy a czélszerű javaslatok vegre is hajtsassanak. Ebben

a kérdésben laikus elem nem igen képes okszerű tanácsokat adni. Itt a szoros érteembe vett szakértelem tudja csak meghatározni, mit kell tenni a hatóságnak, egyeknek arra nyerve, hogy a veszedelem ellen felfegyverkezessünk.

Sürgős teendő tehát az állandó járványbizottságnak gyors serény működése. Az, a mit az országos intézkedések az egyes hatóságoknak megszabnak, még nem elégséges arra, hogy minden város és község pusztán azok fogantatásánál a védekezés köveleményének mindenképpen megfelelhessen. A hány hely van, annyi különleges viszonyok számbavétele, s az általános övrendszabályokkal való összeegyeztetése mellett lehetséges olyan védelmi eszközök feltalálása, a melyeknek alkalmazására mulhatlanul szükség van. E feladatok megoldása pedig nem bizható pusztán laikus elemekre vagy a hatóság rendelkezésére álló és igen korlátolt számszakértőkre, hanem bele kell vonni mindazon elemeket, akiknek szaktudománya és gyakorlati ismerete ily kérdésekben csak hasznára lehet a közérdeknek.

Arról sem tudunk semmit, hogy egy ideiglenes járványbizottság a beállítására iránt lett-e intézkedés téve. Pedig ez is igen fontos körülmény. A kolera-betegek elkülönített helyen ápolandók. Ezt a laikusok is jól tudják. Ilyen elkülönített hely, tehát egy járványkórháznak berendezése mulhatlanul szükséges.

A ki meggondolja, hogy e veszedelmes betegség éppen a szegényebb néposztály soraiból szedi az áldozatait, annak arra is gondolnia kell, hogy ez az osztály a saját tűzhelyeinél nem igen védekezhet meg a baj ellen és pedig annál inkább, mert azok a tűzhelyek legfennebb a baj elmérgesítésére alkalmasak, ilyen körülmények között kétségtelen, hogy már csak erre tekintettel is feltétlenül szükséges egy ideiglenes közhórház beállítása.

Az a pénz mely e czélra szükséges — ha tekintélyes töké képvisel is — a közvagyonból mulhatlanul felhasználandó, mikor arról van szó, hogy az emberek életbiztonsága védelmezendő meg

általa. A fukarkodás, vagy takarékoskodás szempontja ily esetekben egészen alárendelt jelentőségű. Hiszen, éppen a praeventív intézkedések azok, melyektől a veszedelem elterjedésének megállítására remélhető. Ha ezek nagy költséggel járnak, mégis mulhatlanul megteendők, mert az áldozat, mit az emberélet megmentése érdekében hozunk, nem tartozik a gyümölcsötlen befektetések közé.

A mi a köztisztasági érdek a szolgálatait illeti, hatóságunk rendelkezett ugyan a fertőztelenítés fogantatására iránt, de arról megint nincs tudomásunk: ellenőrzí-e a hatóság e rendelkezések foganosítását?

Rendeleteket kiadni nem tartozik a súlyos feladatok közé. De arról gondoskodni, hogy az üdvösöknek vélt rendelkezések gyakorlatilag végrehajtsassanak, már olyan feladat, mely kissé terhesebb köteleességeket ró a hatóságra, mint minőket mormalis körülmények között teljesíteni szokott.

A kolera nehéz állapot ugyan, de szerencsére kivételes. Az ellene való védekezés kivételes ugyan de súlyos is egyszerűs mind. Nem szeretnők azt tapasztalni, hogy hatóságunk a város polgárságának életbiztonságát veszélyeztető kivételes vessedelmekkel szemben — pusztán rendeletek alakjában gyakorolja a köteles örkődést, hanem oly feladatokat is magára vállal, melyek ezeken túl — a tényleges életviszonyok körében igényelnek megvalósítást.

Debreczen városa tudvalevőleg nem tartozik azok közé, a melyekben a köztisztasági érdek normális körülmények között megfelelően védelmezettnek. Ezeknek az érdekeknek szolgáltatására legfennebb akkor gondolnak, mikor a baj a küszöbön jelentkezik: pedig ekkor már rendszeren a bajjal magával, s nem a köztisztasági érdekekkel kell foglalkozni.

Nem akarjuk mi megérteni a város polgárságát. Igaz, hogy a baj már határainkat is átlépte, de az óvintézkedések gyors és lelkiismeretes fogantatása mellett még mindig védekezni lehet ellene. Tehát védekezni is kell.

Arra kérjük a hatóságot: intézkedjék gyorsan, okszerűen, de arra is ügyeljen fel, hogy azok a tényezők, — a kik a gyakorlati kivételre kikülvítők — megfelelnek-e a kötelezettségeiknek.

Irott malasztal még eddig egy szak tudós sem gyógyított meg kolera-betegget, s félő, hogy ha a hatóság is csak ezt a gyógyymódot alkalmazza, nemhogy gyógyítana vele — de nyakunkra hozza a veszedelmet.

—n.—f.

A román vámháboru. A belügyminiszter a következő leiratot intézte a főispánokhoz:

Méltóságos ur! Mult hó 11 én 31779. szám alatt kelt rendelettel az összes törvényhatóságok figyelmébe ajánlottam a romániai piacokról leszorult határszéli iparosok ügyét, és felhívtam a törvényhatóságokat: igyekezzenek oda hatni, miszrint a vezetősek a att álló hivatalok és közegek szükségletei — határszéli iparosaink segélyezésére czéljából — ezen iparosoknál rendelkezésnek meg. Idézett rendeletet kibocsátása mostanig elhalasztható nem lévén, akkor még nem közölhettem ama közelebbi adatokat, melyekre mulhatatlanul szükség van oly czélból, hogy a megrendelések kellő pontossággal eszközök legyenek. Hogy tehát a megrendelés és beszerzés módjára nézve is a törvényhatóságoknak közvetve tájékoztatást nyújtsak, Méltóságodat a következőkről értesitem:

A határszéli iparosok nagyobbára kalap, posztó, pokrócz, ágytakaró, lótakaró, czipő, kefe, üvegcsés, házivászon, papír, kötélzsinór stb. iparüzemek készítésével foglalkoznak és ezen czikkekből nagymennyiségű készlettel is rendelkeznek.

A megrendelések legczélszerűbben oly módon eszközölhetők, ha a megrendelő tárgyak jegyzéke — lehetőleg minták megküldése mellett — Brassó megye főispánján, a legközelebb Brassóban megalakult árközvetítő irodával közöltemek, mely iroda hivatva van a szállítások elnyerésében közbejárni, külföldi árumintákat beszerezni, az iparüzemek számára piacokat szerezni, s evégből utazókat kiküldeni, szóval mindazt meg tenni, mivel ezen iparüzemek kelendőse előmozdítható.

Midőn tehát a fentebbiekről Méltóságodat értesitem, ezen ügy felkarolását figyelmébe azon kérelem ajánlom, sziveskedjék oda hatni, hogy ha az említett iparüzemek beszerzése mostanában szőba jönne: azok beszerzésénél a határszéli iparosok és gyárosokra kiváló tekintet fordíttassék.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

Az unokaöcs.

(Elbeszélés.)

Vértesi Arnoldtól.

(Folytatás.)

— Hallja csak, doktor, ez a fiu nem akar házasodni, — kiáltott jó kedvűen Lajos ur.

— Nem akar házasodni? — bámult az orvos. — Hő, volna csak nekem egy kunyhóm, saját kunyhóm, még ma feleség után néznék.

Erre aztán még Tibor is elmosolyodott. Furcsán esett elképzelni az öreg orvost hosszú ősz bajuszával, kopasz fejével, zörgős csontjairaival, bigeő csuzos lábával feleség után futkosva.

Lajos ur kövér hasát fogta, ugy nevetett. A köpös kis ember jó kedve ma hárt nem ismert s egész delután és egész este itta az erős székszárdi vörös bort és itatta az öreg orvost.

Tibor velők maradt, de nagyon szorakozottnak látszott s csak néha-néha szőlt közbe.

Sok mindenféle megfordult fejében ezalatt; furcsa gondolatok lehettek, mert olykor lángpirosság futott át arcán, majd meg rögtön eltűnt s olyanná vált arca, mintha mindent vért elvesztette volna. Ezekre a gyors színváltozásokra Lajos ur megökte könyökével az orvost, mintha mondaná:

„Látja-e? s az orvos egyet biccentett a fejével, a mi annyit jelentett: „Hogyne lát-nám.“

Néha-néha ugy rémített az orvosnak, mintha fázna is a fiatal ember, mintha dideregne, pedig hát nagyon szép verőfényes ősz nap volt.

Igen, didergett, lázas reszketegség futott át néha testén; hanem estign nyugottabb lett. Leginkább megnyugtatólag hatott rá, hogy a házat pár nap mulva már ugyis elhagyja. Érezte, hogy itt az ideje.

A szenvedély mint izzó lava ömlött át erein. Most már nem tagadhatta, szeret nagybátyja feleségét. Itt, itt éri e borzasztó szenvedélyt, egész lelkében egész testében. S a mi még jobban elrémíti, most már attól fél, hogy nagybátyja neje is szereti őt.

Igyekszik fejéről kivenni e szörnyű gondolatot. Örült képzelődés, Ilonka szereti őt! Ilonka, a ki máshoz ment nőül, mikor az övé lehetett volna!

Ilonka szereti őt! Ez a gondolat, mely egykor a mennyországot varázsolta le Tibornak a földre, most isszonyodással tölti be őt.

De hiszen mit töpreng? Agyrém az, semmi egyéb. Nemsokára távol lesz e házból s éri, hogy mihelyt e küszöbön túl lesz meg fog könnyebülni lelke egyszerre.

Egy darabig megfordult elméjében az a gondolat, hátha valóban megönsülne? Talán a leghelyesebb mód volna a felejtésre. Málcsi valóban derék leány, csinos leány s az ilyen huszonöt éven túl járó leányok nagyon hálásak szoktak lenni a férfi iránt, ki őket nőül veszi. Csöndes, boldog életre számíthatna vele Tibor.

— Talán, talán, majd gondolkozom rajta; — mormolja magában,

De ugy érzi, mintha csak áttatná magát; soha sem lesz arra ereje. Soha!

Lajos ur és az orvos azalatt nevetnek, vitatkoznak, összevesznek, meg kibékülnek s szorgalmasan kocingtatják boros poharaikat; de az orvos olykor-olykor mégis megjegyzi: — Sok lesz.

Vacsoráig még két órák vendég érkezik a faluból. Vigan folyik le a vacsora. Az általános jó kedvnek némi része elragad Tiborra és Ilonkára is; de ha figyelmesen vizsgálná valaki arcaikat, lehetlen volna észre nem venni rajtuk a sötét, lázas, remegő kifejezést.

Egy sző sem intéztek egész vacsora alatt egymáshoz s szemek is kirülük egymást.

Tibor csaknem állandóan nagybátyjára irányozza tekintetét, mintha e nyilt, becsületes arc figyelmeztető tábla volna, melyről szüntelen azt olvassa: vigyázz, maradj szigoruan a köteleesség útján.

A mint így folyvást nagybátyjára tekintget, ugy veszi észre, hogy Lajos ur arca szokatalanul vörös ma, csaknem kicsattan rajta a vér s még a homlokát is elfutja az a sötét pirosság.

Az orvos, ki Lajos ur mellett ül, szintén látja azt s gorombán elveszi előle a poharat.

— Most már elég;

Ilonka csak akkor tekint oda s megijed férje sötétvörös arcától.

— Ne adjon neki nagysád ma már viznél egyebet, — szől az orvos.

— Patvarba! — felel Lajos ur nevetve — hát mind önök akarják meginni a bort, a mi még az asztalon van?

Hanem azért szőt fogad az orvosnak és nejének s vizet tölt a poharába. Maga is érzi, hogy ez az erős vörös bor mind fejébe hajtotta a vért.

Tréfásan megtapogatja kurta nyakát.

— Ej, hisz ön azt jósolta nekem, hogy még negyvenöt évig élek, — fordul nevetve az orvoshoz.

— Ha vigyáz magára, — felel az orvos vállalt vonva,

De mindez nem zavarja az általános közkedvet. Csak a fiatal nő arckifejezése látszik a vacsora vége felé még sötétebbnek, még lázasabbnak. Tibor látja, hogyan reszketnek finom ujai az abroszon.

A vendégek ezalatt jó étvágyal esznek, isznak, meghanyják-vetik a keleti kérdés politikáját, jó tanácsokkal szolgálának valamely európai nagyhatalmasságnak, aztán föl-szedelőzködnek, jó éjt kívánnak s haza térnek sokkal nagyobb bajjal botorkálva a falu sötét utcáin, mint a politika legtekervényesebb utain.

Mikor a vendégek eltávoztak, a háziak is aludni indulnak.

— No, no, bizony elálmosodtam, egészen elkábult a fejem. Jó éjt, Tibor, — szől Lajos ur.

S pár lépést közeledik az ifjuhoz, hogy kezét nyújtsa neki, hanem akkor egyszerre megtántorodik s eldől.

(Vége köv.)

Videki megrendelések pontosan teljesítetnek.

ben.

kedveltségü. p urnál. ebb (0.6 lite. Üres üvegek- irt 20 krral

rrás. avanya víz. emésztés és nál. Gyomor idült hólyag-

Fogadják Méltóságod tiszteletem nyilvánítását.
Budapest, 1886. évi július hó 19-én,
a miniszter helyett: Beniczky, államtitkár.

— **Óvintézkedések a cholera ellen.**
A belügyminiszter a következő körrendeletet bocsátotta ki: A közös hadügyminiszter utólag július hó 8-án 1575. szám alatt kelt átirata kíséretében azon rendeletének másolatát küldi, melyet a Triestben felépett cholera esetek alkalmából az összes területi katonai parancsnokságokhoz intézett. Ezen rendeletről kifolyólag a katonai hatóságok részéről a szükséges óv- és gyógyintézkedések a legnagyobb kiterjedésben megvették. A mi pedig a katonák — szabadságot és utazásoknak járványos helyekről való szállításának korlátozásait illeti erre nézve elrendeltetett, hogy az esetben, ha kisebb csapatok vagy egyesek szállítása elkerülhetlen lenne: úgy az illetők mindannyiszor távozásuk előtt és rendeltetésük helyére való érkezésük orvosi vizsgálatoknak vetendők alá. A csapatoknál valamint oly intézeteknél a hova az illetők bevonulnak ezenkívül megfelelő ideig orvosi felügyelet alatt tartandók. A vizsgálat továbbá kiterjesztendő a máhára és használati tárgyakra is és a mutatózó szükséghez képest a fertőtlenítés eszközöztendő. Minden szállóházban, mely ily nemű katonai egységnek ériutkezésbe jut a fentihez hasonló eljárás követendő. Végül elrendeltetett, hogyha a jelzett esetekben szabadságot megérkezőséről értesülést nyerni óhajtanak: ez a szállítóház vagy az illető katonai hatóság által nyújtandó, Miről a törvényhatóságot tudomás és mihez tartás végett értesitem. Budapest, 1886. évi június hó 12. a miniszter helyett Lukács György államtitkár.

A debreczeni kereskedelmi akadémia értesítője.

Előttünk fekszik a debreczeni kereskedelmi akadémia az idei értesítője, mely fényes bizonyítéka annak, hogy buzgalom, ügyességet és képességet a legszegényebb kezdetű intézményt is felvirágozathatja. Ime a debreczeni kereskedelmi akadémia mely elszűnt 10-12 éve a helybeliek által észrevéve alakult, most úgy berendezése és mint tanterve és belső intézményei folytán a vidék egyik legtekintélyesebb intézetévé vitta ki magát. Az intézetben ma 5 rendes tanár s 4 bejáró tanár működik s az év folyamán közel 120 tanulója volt, nem számítva ide az alsófokú kereskedelmi iskola közel 150 tanulóját.
Intézményei közül kiemelendők az önképző kör, mely különösen tekintettel lévén a kereskedelmi pályán mulhatatlanul szükséges idegen nyelvekre, az idegennyelvi szakosztályt alakította. Ezen szakosztályban a tanulók leginkább német, de francia nyelven is szoktak felolvasásokat szavallatokat tartani. Oly intézkedés ez, mely az ifjúságra nézve megbecsülhetetlen fontosságú.
Áldásos hatású intézmény az akadémia „segélyező egylete” mely szegény tanulókat havi segélyben, ingyen tanításban részesíti a megbetegedések alkalmával gyógykezelésükre s orvosszereikre gondoskodik. Az egylet 3 évi fenállása óta 567 fitt segélyt s mintegy 250 db tankönyvet osztott szét.

Szókének kell lennie.

Laube Henrik beszélye.

(Folytatás)

Végre aztán elérkezett a válás napja. Elhagytam Neisset s az egyetemre mentem. Ah, milyen válás volt ez! Azt hittem, leszakad alattam a föld. — Fájdalom, a mama ott állott mellettünk a pápaszemével. De azt hiszem, ha Lujza és én egyedül lettünk volna se mondtunk volna semmi borzasztót, a szerelemre vonatkozót. Ezalatt az öt év alatt még csak kezelt se nyújtottunk egymásnak. Mindennek dacára a szétpartanásig meg voltam indulva s mikor az utczára értem, bögtem, mint egy kis gyerek. Kérlek, ne neves! — Oh, nem. Ez érzélem a legjobb, a mi bennünk lakik, mert alapján egészen őszinte.
— Csakugyan. Akkor legfőbb vágyam volt magamat Lujzáért feloldozni, hogy boldog legyen és barátokhoz jusson. És mind ezt szöke hajáért és azért a bizonyos arcvonásért, a mely még csak tökéletes sem volt — csodálatos! De hát ez már ugy van és majd meghalod mindjárt, hogy ez a csodálatosság mennyire állandóan szerepel életemben s mennyire urrá lesz végre fölöttem, a vea medve fölött.
— Hja, az már vérűben van. Egyéni segélynek egyik alapjellegét képezi.
En is azt hiszem. Nos tovább, Ennek dacára tanulásem éveit mindig jobban és jobban háttérbe szorult emlékemben a szöke Lujza képe. Más világ még pedig nagyon mozzalmas, ragatott magával, más napok süttöttek rám. Nem nőket értek. Egyáltalán nem. A bursensafba behozott szigorú szabályok egy része onnét származott, míg benne voltam, s ép így magyarázható meg, hogy ezután egyáltalán nem közelíttem többé nők felé. Evék multak el — s akkor ez a nővilág megrohant.
— Berlinbe mentem, hogy még egy

Alaptökeje ma már 823 ftt. Az ifjúság érzelmeinek nemisére hat az akadémia dal- köre is, mely az idén alakulván, már is többször jelét adta sikeres működésének.

Kiemelendők tartjuk, hogy az idén Dr. Öreg János collégiumi tanár ur az erkölcstanból tartott rendszeren előadást, mely némileg a vallástantást van hivatva pótolni s a tanulók vallás-erkölcsi nevelésére jótékony hatással van. Előadott ez évben az olasz nyelv is s így a tanulók nyelvismeretüket ezen irányban is terjeszthetik. Midőn még megemlítjük, hogy bevezetésül Fábian L. Mór tanár irt a kiállítás s gyáriparunkról igen terjedelmes s tanulságos értekezést, azt hisszük, hogy az akadémia értesítőjét a legjobban mutattuk be.

A midőn a kereskedelmi akadémia ezen haladását örömmel constataljuk, azon reménynek merünk kifejezést adni, hogy Debreczen városa, mely az intézet fontosságát felfogja a buzgó kereskedői testület azon törekvésében méltányolni fogja, hogy a kereskedelmi akadémianak saját otthon biztosítson s azt hisszük nem messze van az az idő, a midőn a kereskedelmi akadémia saját épületével fog díszelhetni.

Vidéki levél.

Margitta jul. 21.

Tek. Szerkesztő ur!

Folyó hó 18-án tartotta meg júliánál a margittai „Önkéntes tüzoltó egylet.” A nagy vendéglő udvara igen szépen díszített fel Dr. Stern Jakab főparancsnok s Horváth Pista segéd tiszt rendezők felügyelete alatt. A megjelent hölgyek közül telemlhetem: Morvay Tihomérné, Baranyi Kálmánné (Miskolc) Fráter Zsigmondné (Terebesről), Poroszlay Zsigmondné (Tótió), Bólyi Adorjáné, Horváth Istvánné, dr. Stern Jakabné, Szabó Lajosné, dr. Hajós Emilné, Kuczik Sándorné, Szakali Istvánné, Benitz Istvánné, (Tótió), Kotz Istvánné Oláh Ferenczné, urhölgyeket, Baranyi Csilla (Miskolc), Baranyi Mariska (N. Váradró), Baranyi Irma (Tótió), Horváth Ilona, Fráter nővérek (Terebesről), Poroszlay Irma (Tótió), Benitz Juliska, Morvay Sarika, Szabó Irma és Mariska kisasszonyok. A tiszta bevétel 100 forint körül lett.

A phylloxera eddigelő már hegyek 23 szőlőjében van constatálva, s már a miskolci, tóti, iúki, kohányi szőlőkben is terjed e borzasztó bogár. Nem tudjuk, vajjon Baranyi György bogorölő ref. lelkész találmánya, ezen elődik kiírása végett sikerülni fog-e? E hó 27-én, mint már több szőlőgazdáknak megígérte titkát bárkinek is megmondja. Hogy mi ez s minő eredményű ó maga szándékozik minde lapban közléteni.

Az ipartársulati szövetséget két évi vajadás után meg alakult s alapszabályait a napokban hagyta helyben a mélt. belügyminiszterium.

A város-margittai vicinális vasút építése is nagyban halad, mind itt, mind pedig azon helyeken, hol alomások lesznek a szükséges építkezési anyag beszerzését, s mind ezeknek építése, valamint a vágányok lerakása itten körül megkezdtek a jövő héten. Ezen vasút építése által városunk nagyban

évig egészen más lecczket hallgassak mint eddigi éveken. A ti ugy nevezett magassabb tudományok terhére kezdett válni

- A medve morgott.
- Csak ösztönét követte ebben —
- Az embernek mindig igaz van.

Ez az én nézetem is. Az ugynevezett magassabb fogalmak untattak, tehát nem illettek hozzám. Azt véltam hogy közelebb fekvő szűrdabb talajra van szükségem lábam alatt, miért is természet tudományi és földmívelési tanfolyamokat hallgattam, Erre nézve az is indíthatott, hogy öreg nagybátyám egyetlen fia meghalt és engemet szemelt ki mezei józaga örökösének. E gyakorlati előkészületek közt élve tovább, tovább, folyton prozaibb fecczöve lettem, a ki már egyáltalán nem gondolt a szöke Lujzára. Ekkor a vendéglőben egy fiatal kereskedővel ismerkedtem meg, vagy inkább ő ismerkedett meg velem, miután kereste társaságomat, én pedig zárkózottabb voltam. Elegáns, nagyon csinos, vidám férfi volt ez, a ki egyszerű öltözkésmiatt nem egyszer zaklatott. Minden aron elegáns akart tenni és nagyon bamuit, mi kor kinevettem e miatt. On egyáltalán nem érintke. Ily hölgyekkel mondá, s azért egészen elparasztosodik. Majd bemutatott önönnek, a ki igen művelt asszony, az majd kicsiszolja őnt egy kissé. Elutasítottam, az ajánlatot, de mikor végre láttam, hogy vizsautasításom szerit őt, elrogtadtam azt. Dicselkedni és büszkélkedni akart a nevével.

Csakugyan, egy természet asszonynak mutatott be, a ki nek műveltsége sokkal nagyobb volt, mint az övé. A nő igen szépen beszélt és szívesen vitte a beszélgetést tudományos kérdésekre, melyekhez férje nem értett. Azért gyakran magunkra hagyott, mikor egy-egy ilyen tárgyra belemélyedtünk s ilyen gyakran voltam e nővel egyedül. En a női nem iránti teljes fásultság állapotában voltam s egyáltalán nem vettem észre, hogy barátom mindig nagyon gondosan van öltözve, csak hogy kissé szabadon öltözködjék,

fog emelkedni, a mi már is látható. Ugyanis az építendő iudóház körül a telkek ara fel-lebb ment, s már többen szándékoznak ét és sör házakat építeni.

A cholera járvány kitörésének megállítására az intézkedések járási szolgabíró Lovasy Gábor erélyes rendeletei folytán megtették.

A híres sarló asszony napi vásár a múlt héten tartatott meg. Több mint 10000 darab szarvasmarha hajtatott be. Azonban vevő nem igen sok volt s az ára kivéve a hizlalásra vett nagytestű marhákat — igen lányna volt.

A közbiztonság valóban jó lábón áll, mi Kun Hungó csendőrmester éberségének köszönhető.

Közelebb többit!

r. i.

Napi hírek.

— **Hajdumegye népoktatási állapota**
az 1686-ik ev. I. felében. Megkaptuk Hajdumegye és Debreczen sz. kir. város kir. tanfelügyelőjének Kiss József urnak felévi hivatalos jelentését Hajdumegye népoktatási állapotáról. Az adatok következők: Tankötelesek száma: 20210; ezekből mindennapi 15222, ismétlő 4988. Fiu tanköteles mindennapi 7592, ismétlő 2601. Iskolában járó mindennapi 15608, iskolában nem járó mindennapi 2614; iskolába járó 13—15 évesek száma, 3724; iskolában nem járó 13—15 évesek száma: 1264. Iskolák, óvodák száma 82, ebből óvoda 3: és pedig községi jellegű: elemi 1, polgári 2, ipariskola 1, óvoda 1, felekezeti elemi: 75; megán jellegű óvoda 1, A tanítók közül rendszer 140, segéd 15 képeztett 150 nem képeztett 5. A törvénynek megfelelő felszerelés van 69 iskolában 10-ben, Fiúiskola van 52, ninc: 27 iskolánál. Iskolakert van 63, ninc: 16 tornater, van 55, ninc: 24 könyvtár. van 70, ninc: 4; házi ipar van 18, ninc: 61 iskolánál. Hat elemi tanfolyammal bír 69, nem bír 10 iskola. Három ismétlő tanfolyam van 69, ninc: 10 iskolánál. Törvényben meg szabott tantárgyak tanítottak 79 iskolában J e g y z e t: Bőszörményi, hadházi, szoboszlói, p.-ladányi, samson, h. vámospercsi ízr. elemi iskolában, martinkai ref. felekezeti, ugy szinte az alsó józsa ref. felekezeti iskolában s egy községi jellegű tanyai iskolában tanítják e kello felszerelés.

— **Földesri írja leveleznk** jul. 22 dik. kelettel: Kedden kísértük a siri, bosszu nyugalomra Oláh Karoly Hajdumegye I. aljegyzőjének forrón szeretett nejét szül. Bogdán Irma urhölgyet, kit az isteni gondviselés megfektethetetlen akaratára o y korán szölytött ki az élok, kedvese köréből. A mezboldogutben, ki férje, édes anyja, s a legközelebbi rokonok karjai között hunyt el felévi szenvedés után, férje a leghűségesebb házastársat, két kis gyermeke a legjobb anyát, özvegy édes anyja az igazán szerető leányt, testvéreit a legkedvesebbet novert, s a tarsadalom a példányszerű nőt vesztették el. A temetési közönség nem csupán Földesri gyűlt össze, de sokan jöttek megadni a végutszességet közeli és távoli helyekről is, rokonok és jó barátok, így a szomszédos Tettenről, P.-Ladányról, Nadudvarról, Szovatról, a tavaszi D. Debreczenből, Nanásról, H. Samsonból (a Budaházyak és Mikulából (Szatmar m.) Hajdumegye tisztikara számos tagu küldöttségben képvisel-

Pompás természetű, szép növésű nő volt ez éléna szemekkel, sötétbarna hajjal. Sötétbarna! Mar ez maga megövtá a figyelmenntől és így nagyon sokáig fogalmam sem volt róla, hogy nagyon is kihívólag viseli magát irányomban. Süket és vak voltam és az is maradtam akkor is, mikor egyszerű társalgás közben meg nem ölelt és arczon csókoit. Ezt a barátság jelének magyaráztam és nem eberedt fel bennem semmi meleggondolat. Tőfilkónak fogsz mondani és teljesen igazad lesz.

— Józsefre és Putifarnára gondolj.
— Fájdalom én még József se voltam. A nő miudig elegikusabb lett és félig utófan panaszkodott terjere s ennek húságára E miatt egészen elhanyagolja őt, a saját ki-művelésére nem gondolt és nem lehet őt komoly társalgásra meguyerni s ő kénytelen magában házi dolgait és olvasmányait közt tölteti idejét. A férj ez utóbbin épen vetetett is. Ez nem helyes és győterelmessé teszi egy szegény nőnek az életet.

— Ez az asszony csakugyan komoly, okos nő volt, a huszas évek vege felé. La tud, hogy a katasztrófa nem maradhatott el. Be is ütött, még pedig mint rendszeren szokott, könyvek között. Egy este egyedül találtam a menyecskeket; férje bába ment. Egy sarokban ült és sirt. Hogy vigasztaljam, megkeredem sírásu okát. Hozozta a felelettel, de végre, habár szakgatóttan és félig kiejtett szavakkal is elmondta, hogy őt nem érték meg és szeretetlenül kell élnie. Itt aztan elvan veszte az ember minden közönyösségével. Ez ember ellentmond, bizonyitania kell, maga jön bele a bizonyításba és kérdezesbe, nem akar durvának és érzéketlennek látszani, egy szóval többit mond, mint kellene, megvan fogva és a szép teremtés zokogva hull karjaink közé.

— Sajnálatra méltó medve te, a kit irigylenek!
— Persze hogy irigylenek. Megfordult én velem a világ amaz este óta és olyan szere-

tette magát, melynek élén Rásó Gyula alispánt lattuk. A gyászoló háztól a virágokkal elhalmozott koporsót a templom elé vitték; a tágas templom egészen megtelt közönséggel; a halotti beszédet tisz. Erős Lajos ev. ref. lelkész mondta, alap igéül választván Ezékiel XXIV 16—18. verseit, melyek alapján remek beszédben vigasztalta és erősítette a valás szavaival a nagy vesztésé miatt mélyen megrendült férjet és családot. A gyász kocsit után külön kocsit vitte a rokonok és barátok szebbnél szebb koszorú. melyek legnagyobb részben Debreczenből voltak megrendelve. A koporsóra két koszorú volt elhelyezve, az édes anyáé, özv. Bogdán Zsigmondné: „Forrón szeretett leányomnak” és a férjé: „A valódi feleségnek Bánatos férjefelirattal (mindkettő fekete szalaggal.) Koszorukat láttuk még szalagjokon a következő teliratokkal: „Forrón szeretett kedves testvérünknek” „Mamácskának Margitka és Barnabás”. A felejtethetlen sógornőnek, Miklós (kék sz.) „Szeretett kedves rokonomnak” (kék sz.) „Szics Mihályné. Emléked közöttünk maradt”. Szeretettünk jelül Budaházy Odón és nejét „Szeretettünk jelül Sepsy Dezső és nejét” stb. Legyen eszdes a pihenit irt tőru jó sirtalma; a vesztés család fájdalmat pedig enyhítse, ki a megtört lelkeknek is jó legyen!

— **Odry Lehel, Solymossy Elek és kedves neje** a holnapi hangversenyük kedves vendégek ma megérkeztek városunkba. A holnapi hangverseny oly általános érdeklős tárgya, a milyen a nagyszerű művészek megjelenését méltán megilleti. Megemlitedőnek tartjuk, hogy a hangversenyen a zongora kísérletet Steinaecker Sandor kitünő zongora művésznök volt szíves elvállalni.

— **Az Orpheum** tegnap este a nagy erdei vígadóban a meghívott vendégek előtt bemutatta magát. Teljes világitás mellett, s teljesen costumökben mondhatni rendszer előadás tartatott. Az Orpheum társaság számos tagból áll, s igen változatos műsorral tud szolgálni. Vannak énekesnők, énekesek, falváltva magyar és német, van néma komikus, beszélő komikus, erdművész, balettancos, és balettáncosné, és egy egész kutyasereg, melynek betanítása valóban bámulatos és megépő. Ez a mutatványa Changaue urnak az o szép kutyáival igen nagy elismerésre talált. Nem kevésbé tetszett a Villi pár utánozhatatlan ügyes leringő tance, valamint a Laszky Eliz kisasszony chices completei és Rónya i Katicza kisasszony izéssel előadott magyar nepsdala. — Scholtz ugyszintén Laszky ur is, kik pompás comicus, derültségben tudják tartani a közönséget. A társaság keves beletti díjért olyan sok latnivalót nyújt, hogy biztosan számíthat a közönség parolójára. Ma estére lesz az első nyilvános előadás a nagyerdőn, holnap pedig a Vilmos Lajos udvarkert helyiségében a városban.

— **A bihari ev. ref. egyházmegye közgyűlése.** Folyó hó 21 én, szerden delelőben a délután tartotta meg közgyűlését a megyeház nagytermében a bihari ev. ref. egyházmegye Szabó Károly eskömi ref. lelkész esperes és Ritoók Zsigmond egyházmegyei gondnok elnökléte mellett Az speri jelentesekből kiemeljük a következő adatokat: Anya-egyház van 42; leány-egyház 1; főkegyház pedig 108. — Rendes lelkész 42; idoközi lelkész 1; segéd-lelkész S. Lelkészam

tő lett belőlem, a ki a szerelem dolgában egészen kiemelte magát s végre maga is hitt a szerelmében, jöhetet alapján véve szikrája se élt benne szerelemnek, habár olyan alakot öltött is köztük a viszony. József sokkal praktikusabban tudott bánni Putifarnéval.

— Vége a szivárnak.
— Gyujts másokra, mielőtt elszivárad, én is készen leszek elbeszélésemmel. Ugy is esik még és én nem mehetnék el. Halgassad tehát tovább.

— Ez szerelmeskedés a szép Juliával — ezt a nevelt kellett megtanynom, mely, pedig egészen izésem ellenére van — hosszabb ideig tartott Berinben, mint akartam s így egy razzia alkalmával, melyet a régi bursensatok ellen indítottak, engemet is megcsiptek és bezártak. Jól tudod, mennyire lehangolt ez. Eletemből egy egész évet elveszttem az állam vezetőinek ostobasága miatt! Ez minden érzélgé-re képtelen hangulatba hozott s mikor kieresztettek, egyenesen elutaztam Bernuból, nem is gondolva többé Juliára. Ez legalább is udvariatiság volt, de hát egy egész esztendőig udvariatiságbántak velem s már nagyon is jól laktam a bánásmóddal.

— Nagybátyámat halálos ágyán találtam s ráadásul még haragudott is rám a demagokodásom miatt. Még csak ez hiányzott! De ő okos ember volt s lehetett vele beszélni, Végre intett a fejével a kibékülés jeleül, átadta a birtokát és meghalt — békesen és fájda om nélkül.

— Most már semmi más nem volt a szemem előtt, mint az, hogy a gyakorlati tudományokat mezőimen és erdőimben alkalmazzam. Hasznos könyveket olvastam, vetettem, ültettem s valóságos remetévé lettem. Az emberekkel nem is akartam többé érintkezni.

(Folyt. köv.)

Összesen és p szesen 45453 971; nő: 925 fi: 135, nő: 107; lőtt fi: 38; született fi: 1 gyűlésnek tölgya volt.

— Szer Sándor ur retetben álló dal élénklés meleg szavak gyelmét, egy okot, hogy ig hozzaak valalkalmából.

— A k dőlem. Nem kell készülv fogadására. már az óvint a lakosság is lebb egy lak polgárainak, t eberség és t Mindenesetre felüti is ragá ne talájon e fészkelhossé e tisztas és ne

— Talá korán reggel ruhájából itél Beszallítottak orvos rendőri valyon gyilkos e aldozatul, E

— Egy n városban Tom és művészek k mimódon kellez baró nyudjazzé mozdítása ugy értekezlet Pó okókévé. Seneff lehet megelőzö letet nagybizó közelebbi napo

— Hermaan O tartau, hogy ség neküi t Hoitsy Pál és mann áttat em az: hiszi, hogy úgynek s ez év

— Az értekez méjét, s anna alakítottat, me résztvevők let

— Iczli pi volt a kis piro denki megszere egy asszony v. Söt nagy buzg képü rendőrbiz vette tréllára a kérdore fogta. Hiszen azt mo. A vége az let felkerült a ke bajuszu hajdu nem volt neki pedig meghalló „corpus delicti” tokhoz akarja a titlani lett. A s mondatott, misz zón el kell eng én ist-nem, az horgas házáló lakasából olyan szegény piciz n Dehat miért nem potya nyulpecs

— A vihá városi járásba t csételeség törté val. Korcavágy káptalanhoz tar doigotak. Este har, mely naitu emberek mened nagy hodátysze húzodtak. A vi teket, majd nagy zoga alkotmány alatta levő em vesztettek eszók tak me nek ü. Ekkor következ Nagy rézások a tató sikötásokk István nevű ese rendu zuhant, s ember életveszéz zuzódások, törés delemből.

— Teleki hó 18-án indult egykor a deb r legi u m a k risból Zauzibarb tervét teljesítse beiterület meg tudománynak és. A grófot nem rickertelen munkája nak, hogy Magye ves afrikai utazó Holdhegységhez egész Afrika nyt re ér. Az expedi

Fogadjátok Máltóságod tisztelettel nyilatkoztatását.
Budapest, 1886. évi július hó 19-én, a miniszter helyett: Beniczky, államtitkár.

— Övintézkedések a cholera ellen.
A belügyminiszter a következő körrendeletet bocsátotta ki: A közös hadügyminiszter ur folyó évi július hó 8-án 1575. szám alatt kelt átirata kíséretében azon rendeletének másolatát közlé, melyet a Triestben felépett cholera esetek alkalmából az összes területi katonai parancsnokokhoz intézett. Ezen rendeletből kifolyólag a katonai hatóságok részéről a szükséges öv- és gyógyintézkedések a legnagyobb kiterjedésben megtehetőek. A mi pedig a katonák — szabadságotok és ujonczoknak járványos helyekről való szállításának korlátozásait illeti erre nézve elrendeltetett, hogy az esetben, ha kisebb csapatok vagy egyesek szállítása elkerülhetetlen lenne: úgy az illetők mindannyiszor távozásuk előtt és rendeltetésük helyére való érkezéskor szorgos orvosi vizsgálatoknak vetendők alá. A csapatoknál valamint oly intézkedést a hova az illetők bevonulnak ezenkívül megfelelő ideig orvosi felügyelet alatt tartandók. A vizsgálat továbbá kiterjesztendő a máhára és használati tárgyakra is és a mutatkozó szükséghez képest a fertőtlenítés eszközöztendő. Minden szállóházban, mely ily nemű katonai egységgel érintkezésbe jut a fentiekhez hasonló eljárás követendő. Végül elrendeltetett, hogyha a jelzett esetekben szabadságotok megérkezéséről értesítést nyerni óhajtanak: ez a szállóház vagy az illető katonai hatóság által nyújtandó. Miről a törvényhatóságot tudomás és mihez tartás végett értesítem. Budapest, 1886. évi június hó 12. a miniszter helyett Lukács György államtitkár.

A debreczeni kereskedelmi akadémia értesítője.

Előttünk fekszik a debreczeni kereskedelmi akadémia ez ideig értesítője, mely lényeges bizonyítéka annak, hogy buzgalom, ügyesség és képesség a legesélyesebb kezdetű intézményt is felvirágoztathatja. Ime a debreczeni kereskedelmi akadémia mely elszűrt 10—12 éve a helybeliektől alig észreveve alakult, most úgy berendezésére mint tantervi és belső intézményi feladatokat a vidék egyik legtekintélyesebb intézetévé vitta ki magát. Az intézetben ma 5 rendes tanár s 4 bejáró tanár működik s az év folyamán közel 120 tanulója volt, nem számítva ide az alsófokú kereskedelmi iskola közel 150 tanulója.

Intézményei közül kiemelendők az önképző kör, mely különösen tekintettel lévén a kereskedelmi pályán multhatatlannal szükséges idegen nyelvekre, az idegennyelvi szakosztályt alakította. Ezen szakosztályban a tanulók leginkább német, de francia nyelven is szókészleteket szavallatokat tartani. Oly intézkedés ez, mely az ifjúságra nézve megbecsülhetetlen fontosságú.

Aldásos hatású intézménye az akadémia által „segélyező egylet”, mely szegény tanulókat havi segélyben, ingyen tanításban részesíti a megbetegedések alkalmával gyógykezelésükre s orvosszereikre gondoskodik. Az egylet 3 évi fenállása óta 567 ft segélyt s mintegy 250 db tankönyvet osztott szét.

Szökének kell lennie.

Lauba Henrik beszélje.

(Folytatás)

Végre aztán elérkezett a válás napja Elhagytam Neisset s az egyetemre mentem. Ah, milyen válság volt ez! Azt hittem, leszakad alattam a föld. — Fájdalom, a mama ott állt mellettünk a pápaszemével. De azt hiszem, ha Lujza és én egyedül lettünk volna se mondunk volna semmi borsasztót, a szerelem vonatkozott. Ezalatt az öt év alatt még csak kezet se nyujtottunk egymásnak. Mindennek dacára a szétváltásig meg voltam indulva s mikor az utózára értem, bőgtam, mint egy kis gyerek. Kérlek, ne nevesse!

— Oh, nem. Ez érzélem a legjobb, a mi bennünk lakik, mert alapjában egészen őszintem.

— Csakugyan. Akkor legfőbb vágyam volt magamat Lujzáért feláldozni, hogy boldog legyen és barátokhoz jusson. És mind ezt szöke hajárért és azért a bizonyos arcvonásért, a mely még csak tökéletes sem volt — csodálatos! De hát ez már úgy van és majd meghalod mindjárt, hogy ez a csodálatosság mennyire állandóan szerepel életemben s mennyire urrá lesz végre fölöttem, a véa medve fölött.

— Hja, az már vérűben van. Egyéniségünknek egyik alapjellegét képezi.

Én is azt hiszem. Nos tovább, Ennk dacára tanulásem éveim alatt mindig jobban és jobban háttérbe szorult emlékeimben a szöke Lujza képe. Más világ még pedig nagyon mozgalmassá, ragatott magával, más napok süttök rám. Nem nököt értek. Egyáltalán nem. A bursensaftba behozott szigorú szabályok egy része onnét származott, míg benne voltam, s ép így magyarázható meg, hogy ezután egyáltalán nem közelítem többé nők felé. Evek multak el — s akkor ez a nővilág megrohant.

— Berlinbe mentem, hogy még egy

Alaptökeje ma már 823 ft. Az ifjúság érzelmeinek nemességére hat az akadémia dal-köre is, mely az idén alakulván, már is többször jelét adta sikeres működésének.

Kiemelendők tartjuk, hogy az idén Dr. Öreg János collégiumi tanár ur az erkölcstanból tartott rendszeren előadást, mely némileg a vallás-erkölcsi nevelésére jótékony hatással van. Előadott ez évben az olasz angol nyelv is s így a tanulók nyelvismeretüket ezen irányban is terjeszthetik. Midőn még megemlítjük, hogy bevezetésül Fábrián L. Mór tanár irt a kiállítás s gyáriparunkról igen terjedelmes s tanulságos értekezést, azt hisszük, hogy az akadémia értesítőjét a legjobban mutattuk be.

A midőn a kereskedelmi akadémia ezen haladását örömmel constatáljuk, azon reménynek merünk kifejezést adni, hogy Debreczen város, mely az intézet fontosságát fel fogja a buzgó kereskedői testület azon törekvésében méltányolni fogja, hogy a kereskedelmi akadémiaak saját otthont biztosítsanak s azt hisszük nem messze van az az idő, a midőn a kereskedelmi akadémia saját épületével fog díszelgethetti.

Vidéki levél.

Margitta jul. 21.

Tek. Szerkesztő ur!

Folyó hó 18-án tartotta meg júliussal a margittai „Önkéntes tüzoltó egylet.” A nagy vendéglő udvara igen szépen díszített fel. Dr. Stern Jakab főparancsnok s Horváth Pista segédtiszt rendezők felügyelete alatt. A megjelent hölgyek között telemlitettem: Morvay Tihamérné, Baranyi Kálmánné, (Micskerői) Fráter Zsigmondné (Terebesről), Poroszlay Zsigmondné (Tótiből), Bögyi Adorjáné, Horváth Istváné, dr. Stern Jakabné, Szabó Lajosné, dr. Hajós Emília. Kuczik Sándorné, Szakali Istváné, Benitz Istváné, (Tótiből), Kotz Istváné Oláh Ferenczné, urhölgyeket, Baranyi Csilla (Micskerői), Baranyi Mariska (N. Váradiól), Baranyi Irma (Tótiből), Horváth Ilona, Fráter nővérek (Terebesről), Poroszlay Irma (Tótiből), Benitz Juliska, Morvay Sarika, Szabó Irma és Mariska kisasszonyokat. A tiszta bevétel 100 forint körül volt.

A phylloxera eddigelé már hegytak 23 szőlőjében van constatálva, s mara micskei, tati, lúki, kohányi szőlőkbe is terjed e borászati bogár. Nem tudjuk, vajjon Arany György bogászólói ref. lelkes találmánya, ezen elődiké kiirtása végett sikerül-e fog-e? E hó 27-én, mint már több szőlőgazdáknak megígerte titkát bárkinek is megmondja. Hogy mi ez s minő eredményű-e maga szándékozik minde lapban közölni.

Az ipartársulati szövetkezet két évi vajadás után meg alakult s alapszabályait a napokban hagyta helyben a mélt. belügyminiszterium.

A várad-margittai vicinális vasút építése is nagyban halad, mind itt, mind pedig azon helyeken, hol álmások lesznek a szükséges építkezési anyag beszerzetett, s mind ezeknek építése, valamint a vágányok lerakása itten körül megkezdetik a jövő héten. Ezen vasút építése által városunk nagyban

évig egészen más lecckéket hallgassak mint eddigi éveken. A ti ugy nevezett magassabb tudományokat terhemre kezdted vaimi

— A medve morgott.

— Csak ösztönét követte ebben —

— Az embernek mindig igaza van.

Ez az én nézetem is. Az ugynevezett magassabb fogalmak untattak, tehát nem illettek hozzám. Azt vétem hogy közelebb fekvő szitardabb talajra van szükségem labaim alatt, miért is természetudományi és földmívelési tantályamokat hallgattam. Erre nézve az is indíthatott, hogy öreg nagybátyám egyetlen fia meghalt és engemet szemelt ki mezei jószágá örökösének. E gyakorlati előkészületek közt élve tovább, tovább, folyton prozaibb ficzkóva lettem, a ki már egyáltalán nem gondolt a szöke Lujzára. Ekkor a vendéglőben egy fiatal kereskedővel ismerkedtem meg, vagy inkább ő ismerkedett meg velem, miután kereste társaságomat, én pedig zárkozottabb voltam. Elegáns, nagyon csinos, vidám férfi volt ez, a ki egyszerű öltözékem miatt nem egyszer zaklatott. Minden aron elegáns akart tenni és nagyon bannit, mikor kinevettem és miatt. On egyáltalán nem értkeik hölgyekkel mondá, s azért egészen elparasztosodja. Majd bemutatott öt nőnek, a ki igen művelt asszony, az majd kicsiszolja önt egy kisse. Elutastottam, az ajánlatot, de mikor végre láttam, hogy visztautasításom szeri őt, elfogadtam azt. Dicskedni és büszkélkedni akart a nevével.

Csakugyan, egy természetes asszonynak mutatott be, a kinek műveltsége sokkal nagyobb volt, mint az övé, a nő igen szépen beszélt és szívesen vitte a beszélgetést tudományos kérdésekre, melyekhez férje nem értett. Azért gyakran magunkra hagytott, mikor egy-egy ilyen tárgya belemélyedtünk s ilyen gyakran voltam e nővel egyedül. En a női nem iránti teljes fásultság állapotában voltam s egyáltalán nem vettem észre, hogy barátnőm mindig nagyon gondosan van öltözve, csakhogy kisse szabadon öltözködik,

fog emelkedni, a mi már is látható. Ugyanis az építendő iudóház körül a telkek ára feltebb ment, s már többen szándékoznak és sör házakat építeni.

A chole rajárvány kitörésének megállítására az intézkedések járási szolgabíró Lovasv Gábor érélyes rendelkezései folytán megtették.

A híres sarló asszony napi vásár a mult héten tartott meg. Több mint 10000 darab szarvasmarha hajtatott be. Azonban vevő nem igen sok volt s az ára kivéve a hizlálásra vett nagytestű marhákat — igen lanya volt.

A közbiztonság valóban jó lábon áll, mi Kun Hugó csendőrmester éberségének köszönhető.

Közelebb többet!

r. 1.

Napi hírek.

— Hajdumegye népoktatási állapota
az 1686-ik év. I. felében. Megkaptuk Hajdumegye és Debreczen sz. kir. város kir. tanfelügyelőjének Kiss József urnak felévi hivatásos jelentését Hajdumegye népoktatási állapotáról. Az adatok következők: Tankötelesek száma: 20210; ezekből mindennapi 15222, ismétlő 4988. Fiu tanköteles mindennapi 7592, ismétlő 2601. Iskolában járó mindennapi 15608, iskolában nem járó mindennapi 2614; iskolába járó 13—15 évesek száma, 3724; iskolában nem járó 13—15 évesek száma: 1264. Iskolák, óvodák száma 82, ebből óvoda 3; és pedig községi jellegű: elemi 1, polgári 2, iparskola 1, óvoda 1, felekezeti elemi: 75; megán jelegű óvoda 1, A tanítók közül rendszer 140, segéd 15 képeztült 150 nem képeztült 5. A törvénynek megfelelő felszerelés van 69 iskolában nincs 10-ben, Fiúiskola van 52, nincs 27 iskolánál. Iskolakert van 63, nincs 16 tornater, van 55, nincs 24 könyvtár. van 75, nincs 4; házi ipar van 18, nincs 61 iskolánál. Hat elemi tanfolyammal bir 69, nem bir 10 iskola. Három ismétlő tanfolyammal bir 69, nincs 10 iskolánál. Törvényben meg szabott tantárgyat tanítottak 79 iskolában J e g y z e t: Bősörményi, hadházi, szoboszlói, p-ladányi, sámsón, h. vámospercsi izr. elemi iskolában, martinkai ref. felekezeti, ugy szinte az alsó józsa ref. felekezeti iskolában s egy községi jellegű tanyai iskolában utányik e kellő felszerelés.

— Földesről írja levelezünk jul. 22 dik. kelettel: Kedden kiséttük a siri, hosszú nyugalomra Oláh Károly Hajdumegye I. aljegyzőjének forrón szeretett nejét szül. Bogdan Irma urhölgyet, kit az isteni gondviselés megfajhítottan akarata o.y korán szölytött ki az élok, kedvesei köréből. A meglodogutban, ki férje, édes anyja, s a legközelebbi rokonok karjai között hunyt el fél évi szenvedés után, férje a legbűségesebb házastársat, két kis gyermeke a legjobb anyát, özvegy édes anyja az igazán szerető leányt, testverő a legkedvesebb nevet, s a tarsadalm a példányos nőt vesztették el. A temetési közönség nem csupan Földesről gyűlt össze, de sokan jöttek megadni a vegtisztességet közeli és távoli helyekről is, rokonok és jó barátok így a szomszédos Tetteitlenről, P-ladányról, Nadudvarról, Szovatról, a tavaszi Debreczenből, Nanásról, H. Samsónból (a Budaházyak és Mikulából (Szatmár m.) Hajdu megye tisztikara számos tagu küldöttsegg-képvisel-

Pompás természetű, szép növésű nő volt ez élénk szemekkel, süetörna hajjal. Sötétbarna! Mar ez maga megövtá a figyelmemtől és így nagyon sokáig fogalmam sem volt róla, hogy nagyon is kiülvőag viseli magát irányomban. Süret és vak voltam és az is maradtam akkor is, mikor egyszer társalgás közben meg nem öltet és arcom csókoit. Ezt a barátság jelének magyaráztam és nem érdelt fel bennem semmi melegséget. Tökélnökön fogsz mondani és teljesen igazad lesz.

— Józsefre és Putifárnára gondolj.

— Fájdalom én még József se voltam.

A nő mindig elegikusabb lett és félig tréfásan panaszkodott férjére s ennek húságára E miatt egészen elhanyagolja őt, a saját művelésére nem gondolt és nem lehet őt komoly társalgásra meggyerni s ő kénytelen magában házi dolgai és olvasmányai közt tölteni idejét. A férj ez utóben épen nevetett is. Ez nem helyes és gyötrelmessé teszi egy szegény nőnek az életet.

— Ez az asszony csakugyan komoly, okos nő volt, a huszas évek vége felé. Latod, hogy a katasztrófa nem maradhatott el. Be is öltött, még pedig mint rendszeren szokott, könyvek között. Egy este egyedül találtam a menyecskét; férje bába ment. Egy sarokban üt és sirt. Hogy vigasztaljam, megkeredem sirasa okát. Habozott a felelettel, de végre, habár szakgatottan és félig kiejtett szavakkal is elmondta, hogy őt nem érték meg és szeretetlentül kell élnie. Itt aztán elvan veszte az ember minden közönyösségével. Az ember ellentmond, bizonyítania kell, maga jön bele a bizonyításba és kérdezősbe, nem akar durvának és érzéketlennek látszani, egy szóval többet mond, mint kellene, megvan fogva és a szép teremtes zokogva hull karjaink közé.

— Sajnálatra méltó medve te, a kit irigyelnek!

— Persze hogy irigyelnek. Megfordult én velem a világ amaz este óta és olyan szeret-

tette magát, melynek élén Rásó Gyula alispánt lattuk. A gyászoló háztól a virágokkal elhalmozott koporsót a templom elé vitték; a tágas templom egészen megtelt közönséggel; a halotti beszédet tisz. Erős Lajos ev. ref. lelkesz mondotta, alap igéül választván Ezékiel XXIV 16—18. verseit, melyek alapján remek beszédben vigasztalta és erősítette a valás szavaival a nagy vesztésé miatt mélyen megrendült férjet és családot. A gyászkoosi után külön koosi vitte a rokonok és barátok szebbnél szebb koszorui, melyek legnagyobb részben Debreczenből voltak megrendelve. A koporsóra két koszorú volt elhelyezve, az édes anyáé, özv. Bogdán Zsigmondnéé: „Forrón szeretett leányomnak” és a férjé: „A valódi feleségnek Bánatos férjefelirattal (mindkettő fekete szalaggal.) Koszorukat láttuk még szalagjokon a következő feliratokkal: „Forrón szeretett kedves testvérünknek”, „Mamácskának Margitka és Barnabás”, „A felejtethetlen sógornőnek, Miklós” (kek sz.), „Szeretett kedves rokonomnak” (kek sz.); „Szűcs Mihályé. Emléked közöttünk marad”, „Szeretettünk jeléül Budaházy Odón és neje”, „Szeretettünk jeléül Sepy Dezső és neje” stb. Legyen esendes a pihenő tért ifju nő siri álma; a vesztés család fájdalmát pedig enyhítse, ki a megtört leleknek is jó Istene!

— Odry Lehel, Solymossy Elek és kedves neje a holnapi hangversenyző kedves vendégek ma megérkeztek városunkba. A holnapi hangverseny oly általános érdeklős tárgya, a milyen a nagyszerű művészek megjelenését méltán megilleti. Megemlitedőnek tartjuk, hogy a hangversenyen a zongorakíséretlet Steinaecker Sándor kitünő zongora művésznök volt szives elvállalni.

— Az Orpheum tegnapi este a nagyerdei vígadóban a meghívott vendégek előtt bemutatta magát. Teljes világítás mellett, s teljesen costumokban mondatni rendes előadás tartatott. Az Orpheum társaság számos tagból áll, s igen változatos műsorral tud szolgálni. Vannak énekesnők, énekesek, főtávtva magyar és német, van néma komikus, beszélő komikus, erőművész, balletáncos, és ballettáncosné, és egy egész kutyasereg, melynek betanítása valóban bámulatos es megiepő. Ez a mutatványa Changue urnak az o szép kutyáival igen nagy előmséresre talált. Nem kevésbé tetszett a Vili pár utánózhataiatul ügyes kerülőgő taneza, valamint a Laszky Eliz kisasszony chiecos completei és Rónyi a Katicza kisasszony izléssel előadott magyar népdalai. — Scholtz ugyszintén Laszky ur is, kik pompás comicus, derűltésben tudják tartani a közönséget. A társaság keves beletti díjért olyan sok látinválót nyujt, hogy biztosan számíthat a közönség partiolására. Ma este őre az első nyilvános előadás a nagyerdő, holnap pedig a Vilmos Lajos udvarkert helyiségében a városban.

— A bihari ev. ref. egyházmege közgyűlése. Folyó hó 21-én, szerdan deie lött es délután tartotta meg közgyűlést a megyeház nagyertermében a bihari ev. ref. egyházmege Szabó Károly csökmői ref. lelkes esperes és Ritoók Zsigmond egyházmegei gondnok elnöklete mellett Az esperesi jelentésekől kiemeljük a következő adatokat: Anya-egyház van 42; leány-egyház 1; fiók-egyház pedig 108. — Rendes lelkesz 42; időközi lelkesz 1; segéd-lelkesz S. Lélekszam

tő lett belőlem, a ki a szerelem dolgában egészen kiművelte magát s végre maga is hit a szerelmében, jóllehet alappában véve szökrája se élt benne szerelemnek, habár olyan alakot öltött is köztük a viszony. Jó zsef sokkal praktikusabban tudott bánni Putifárnával.

— Vége a szökeknak.

— Gyujts másokra, mielött elszivnád, én is kézen leszek elbeszéléssel. Ugy is esik még és én nem mehetnék el. Hallgassad tehát tovább.

— Ez szerelmesséked a szép Juliával — ezt a nevet kellett megtanynom, mely, pedig egészen izlésem ellenére van — hosszabb ideig tartott Berinben, mint akartam s így egy razzia alkalmával, melyet a régi bursensartok ellen indítottak, engemet is megcsiptek és bezártak. Jól tudod, mennyire lehangoit ez. Eletemből egy egész évet elveszíttem az állam vezetőinek ostobasága miatt! Ez mindeu érzélgére képtelen hangulatba hozott s mikor kiesztettek, egyenesen elutaztam Berniből, nem is gondolva többé Juliára. Ez legalább is udvariatság volt, de hát egy egész esztendőig udvariatságnak vétem s már nagyon is jól laktam e bánásmóddal.

— Nagybátyámat halálos ágyán találtam s ráadásul még haragudott is rám a demagokodásom miatt. Még csak ez hiányzott! De ő okos ember volt s lehetett vele beszélni. Végre intett a fejével a kibékülés jeléül, átadta a birtokát és meghalt — békésen és fájdalom nélkül.

— Most már semmi más nem volt a szemem előtt, mint az, hogy a gyakorlati tudományokat mezőimen és erdőimben alkalmazzam. Hasznos könyveket olvastam, vetettem, üttem s valóságos remetével lettem. Az emberekkel nem is akartam többé érintkezni.

(Folyt. köv.)

Összesen és ped szesen 45453. S 971; nő: 925.

fi: 135, nő: 13 lött fi: 38; nő született fi: 11; gyűlésnek több gya volt.

— Szeren Sándor urat retetben álló orsdal eléneklése meleg szavakba gylémét, egyet okot, hogy így hozzaak váro alkalmából.

— A khol dlem. Nem is kell készülvé le fogadására. A már az övinté a lakosság is lebb egy folsz polgárhoz, me eberség és tisz Mindenestre felüti is ragály ne találjon egy fészkelhesse és tiszták és ne g

— Talált korán reggel egy ruhájából telve Beszállították a orvos rendőri valyon gyilkossá e aidozatul, Ed

— Egy néj városban Pompa és művészek komimódon kellene báró nyudijazási mozdítása egye értekezlet Póron ökövé. Scheffer letet megelőzőtt hogy nagybizott közelebbi napok — Herman Ott tartait, hogy a ség neküi be Hoitsy Pál és Mann által címoz: hiszi, hogy ügynek s ez ért — Az értekezés méjét, s annak alakítatott, mely résztvevők lette

— Izei pic volt a kis piros deaki megszeret egy asszony val Söt nagy buzgal képi rendőrbizt vette tréfára a kérdőre fogta. — Hiszen azt most A vége az lett, felkerült a kap bajuszu hajdu ta nem volt neki e pedig meghallott „corpis delicti” tokhoz akarja pe tatlan lett. A so mondatott, misze zón el kell enged én istenem, az a horgas házáló te lakásából olyan szegény picit ny Dehat miért ne e potya nyulpecsen

— A vihar városi járásba tá csetléesség történt val. Korozvágy káptalanhoz tart doigotzak. Este ó har, mely nálunk emberek menedék nagy hodárszerűk huzodtak. A vihar teket, majd nagy zoga alkotmányu alatta levő embe vesztettek eszköz tak menekül Ekkor következ Nagy részük a ge tató sikoltásokkal Istvánevü eseléndü zuhant, s a ember életveszély zuzódások, törésele delemből.

— Teleki S hó 18-án indult el egykor a debreci legiunak a kisrisböl Zanzibarba, tervét teljesítse, belterület még tudományunk és a A grófot nem rias kertelen munkája nak, hogy Magyar ves afrikai utazók Holdhegységen hat egész Afrika nyug re ér. Az expedicz

Rásó Gyula alis-
asztól a virágokkal
emplom elé vitték ;
megtelt közönség.
Eros Lajos ev.
ap igül választván
seit, melyek alapján
lta és erősítette a
esztesség miatt mé-
osaládot. A gyász-
te a rokonok és
szorui, melyek leg-
zenből voltak meg-
t koszoru volt ol-
üv. Bogdán Zsig-
nek leányomnak" és
nek Banatos férje-
szalaggal.) Koszo-
kon a következő fel-
kedves testvérünk-
gika és Barnabás-
k, Miklós" (kék sz.)
omnak" (kék sz.) ;
közöttünk marad-
azy Odún és neje-
Dezso és neje" stb.
ni tért ifjú nő siri
palmát pedig eyn-
nek is jó Istene!
olymossy Elek és
gversenyző kedves
városunkba. A hol-
alanos érdeklős tár-
művészek megje-
Megemlékezőnek
enyen a zongora-
Sándor kitünő zón-
és elvállalni.

nap este a nagy-
ott vendégek előtt
világítás mellett,
adhatni rendes eto-
m társaság számos
atos műsorral tud-
ok, énekek, fo-
tan néma komikus,
z, ballettanos, és
egész kutyasereg,
an bámuatos es
pa Chang ex
gna nagy előme-
tetszett a Villi y
és kerítő tanca,
z kisasszony chic-
a i Katicza kis-
gyar nepdalaí. —
szaszky ur is,
ültésgben tudja
társaság keves be-
valót nyujt, hogy
önsg partiolasár.
vilános előadás a
Vilmos Lajos ud-
osban.

egyházmegeye
én, szerdán dele-
meg közgyűlését a
a bihari ev. ref.
eszkömi ref. lei-
gmond egyházmel-
illetet Az esperosi
vetkező adatait:
y-egyház 1; főök-
ndes lelkész 42;
kés 3. Lelekszám

Összesen és pedig fi; 22753, nő 22900, ösz-
szesen 45453. Szülöttek száma. Törvényes fi:
971; nő: 925. Összesen. 1896. Törvénytelen
fi: 135, nő: 131. Összesen; 266. Halva szü-
lött fi: 38; nő: 24. Összesen: 62. Összesen
született fi: 1144; nő: 1080—2224. A köz-
gyűlésnek több kis nagyobb fontosságu tár-
gya volt.

— Szerenádé. A dalárdá Kőrössi
Sándor urat városunk köztisztelőt és sze-
retetben álló országgyűlési képviselőjét néhány
dal elénekeltelte meg tisztelte. Kőrössi ur
meleg szavakban köszönte meg a dalárda fi-
gyelmét, egyetértés és kitartásra buzdította
oket, hogy így zászlójok alatt újabb diadalt
hozzanak városunknak közelebbi versenyük
alkalmából.

— A kholera. Még nincs itt a vesze-
delem. Nem is kell kétségbe esnünk, de el-
kell készülvén lennünk, a kellemetlen vendég
fogadására. A városi tanács is megkezdte
már az óvintézkedéseket, s hogy működését
a lakosság is sikerrel támogathassa, legköze-
lebb egy felszólítást bocsájt közé a város
polgáraihoz, melyben körülírva a teendőket,
éberség és tisztaságra inti a lakosságot —
Mindenesetre úgy kell igyekezni, hogy ha
felüti is ragályos tőjt az iróztató nyavalya,
ne találjon egy házat, egy szobát, hol meg-
fészkélhesse és maghuzhassa magát, legyünk
tisztak és ne együnk éretlen gyümölcsöt.

— Talált holttest. A cicsgói tájkán
korán reggel egy emberi holttestet találtak;
ruhájából ítélve az alsóbb osztályhoz tartozik.
Beszállították a kórházba, s a ma délutáni
orvos rendőri vizsgálat fogja kideríteni, hogy
valyon gyilkosság, vagy öngyilkosságnak esett
é a dozatul, Eddig kilete nem tudatik.

— Egy népgyűlés előterkeztele. A fő-
városban Tompa Antal egybehívására az írók-
és művészek körében értekezlet volt az irant,
mimódon kellene az E d e l s h e i m G y u l a y
baró nyudjázása és J a n s k i tábornok elő-
mozdítása ügyében népgyűlést összehívni. Az
értekezlet Póányi Gezát választotta meg el-
nökvé. Seneffer László hivatkozik az érteke-
zlet megelőzőt értekezletre és indítványozza
hogy nagyobb bizottság alakítsassék, mely a leg-
közelebbi napokra hívjon össze népgyűlést.
— Herman Ottó meg egy előterkeztelet óhajt
tartau, hogy a főváros polgársága pátkülön-
ség nélkül belevonassék az értekezletbe.
Hoitsy Pál és Mezei Péter partióják a Her-
mann által emondottat. — Dr. Sik Sándor
az hiszi, hogy a balasztás csak ártana az
ügynek s ez értelemben szőli Mezei Ernő is.
— Az értekezlet elfogadta a népgyűlés esz-
méjét, s annak előkészületeire bizottságot
alakított, melynek tagjai az értekezleten
résztvők lettek.

— Iezi piczi nyul. Olyan szép szürke
volt a kis piros szemű nyulacska, hogy min-
deaki megszerette, a mikor látta a piacon
egy asszony valig kínálgatta mindenkinek.
Sőt nagy buzgalomában meg annak a mord-
képű rendőrbiztosnak is, aki azonban nem
vette tréfára a dolgot s az asszonyt erősen
kérdőre fogta. — Hogy mer nyulat árulni?
Hiszen azt most még nem szabad árulni stb.
A vége az lett, hogy a piczi, félénk nyul
felkerült a kapitányságnak. Egy kisodort
bajszu hajdu tartotta az ölében, de hej, az
nem volt neki elég barátságos hely. Mikor
pedig meghalotta, hogy a szigorú iktató ur
„corpus delicti”-ként ott a farkával az ira-
tokhoz akarja pecsételteni, nagyon nyugha-
talán lett. A sorsa azután az lett, hogy ki-
mondottat, miszerint a nyulat a szabad me-
zőn el kell engedni. A hajdu ki is vitte, de
én ist-nem, az a nyulbőr, a melyet a hóri-
horgas házaló tegnap lógázva ki vitt a hajdu
lakasából olyan ismerős... Mintha az a
szegény piczi nyul kiszenvedett volna...
Dehat miért ne ehetnek egyszer a hajdu is
potya nyulpecsenyét?

— A vihar áldozatai. A balmaz-uj-
városi járásba tartozó Egyeken nagy szen-
cséteség történt a szerdai vihar alkalmá-
val. Korozvágy nevű tanyán, mely az egri
káptalanhoz tartozik, cselédek és munkások
dolgáltak. Este 6 óratájban elérkezett a vi-
har, mely nálnak is dühöngött. A szegény
emberek menedéket akarván keresni, egy
nagy hódáyszerű ta oszlopokon álló sin alá
huzodtak. A vihar szétszede a buzakeresz-
teket, majd nagy erővel neki fekiút a ro-
zoga alkotmányuk, s ledőltötte azt. Az
alatta levő emeerek a nagy ropogásra el-
vesztettek eszöket, s ép azon irányban akar-
tak menekülni a merre a szin dőlt.
Ekkor következett be a szerencsétlenség.
Nagy részük a gerezdek alá szorult, s irtoz-
tató sikóttásokkal hívták a segítséget. Kiss
lsván nevű cseléd emberre ép egy nagy ge-
renda zuhan, s azonnal szörnyet halt, három
ember életveszélyesen megsebesült s a többi
zúdások, törések árán szabadult a vesze-
delemből.

— Teleki Samu gróf expedíciója. E
hó 18-án indult el Teleki Samu gróf — ki
egykor a debreczeni ev. ref. kol-
legiumnak is volt növendéke — Pá-
risból Zanzibarba, hogy régen ismert ama-
tervét teljesítse, melynek célja az afrikai
beterület még mindig ismeretlen vidékeit a
tudományuk és a kereskedelemnek föltárni.
A grófot nem riasztotta vissza elődeinek si-
kertelen munkája és célul tűzte ki magá-
nak, hogy Magyar László Livingstone kirne-
ves afrikai utazók nyomdokain haladva a
Holdhegységen hatol keresztül s ez uton
egész Afrika nyugoti partjain a Kongó vidék
ra ér. Az expedíció a Zanzibár fo. yó partján

fog haladni s elsősorban ennek eddig még is-
meretlen forrását fogják fölkeresni, ha ugyan
a moosáros vidék és az óriási nehézségek
ez uttól el nem térítik. A gróf mint fő-
nebb emittették e hó 18-án indult el Pa-
risból Marseilles-be 40 emberrel teljesen föl-
fegyverkezve és 19-én délelőtt indult el
innen hajón Alexandriában benszülőtekből
120 fere egészítte ki csapatát, melyet ő maga
fog vezényelni. Két tiszt, két irnok, egy
fényképész és egy orvos egészítik ki köze-
lebbi környeztet. Az expedíció e héten in-
dult el Zanzibarba, a hová az osztrák magyar
és a francia külügyminiszteriumoktól kapott
ajánlást. A gróf 4 hét óta időzik Párisban,
a hol nagy szorgalommal bavarolta a nyil-
ványos könyvtárakat s több jeles tudóssal is
értekezett, úgy hogy teljesen ismert uton
fog haladni. Az expedíció a legjobban van
elátva felszereléssel és tudományos eszköz-
kökkel s ezenkívül egy külön máhacsomóg-
apró árut, (szines üvegyöngyök, és egyéb
csececsebecsék) visz magával, melyekért a ben-
szülőttek élelmi szerrel fogják ellátni az ex-
pedíciót.

— A fegyvergyakorlatok a 7 had-
testparancsnokság területén. Az idei gyakor-
latok alkalmából nagyobb összpontosítások
lesznek: N. Kikindán, hol a 7 lovassági dan-
dár az 1. és 13. számú huszár-erzdekkel;
Aradon, hol a 15. lovassági dandár, a 14 és
15. huszárezdekkel, továbbá a 31. gyalog-
dandár, a 46. gyalogezred 4. és 33. gyalog-
ezred 1 zászlóaljával; Fehértemplomou, hol a
33. gyalogezred 3 zászlóalja; Temesvártól
hol a 67. gyalogdandár, a 29. gyalogezred 4
és 61. gyalogezred 1 zászlóaljával; Nagyvá-
radon, hol a 101. gyalogezred 4 s a 37. gya-
logezred 1 zászlóalja; végre Karánsebesen,
hol a 43. gyalogezred 4 zászlóalja lesz kon-
centraúra augusztus hó 1-én. Augusztus 28-
án a 17. gyalogadosztály a 33. és 35. gyalog-
dandárokkal Nagyváradon; a 24. hadosz-
tály pedig, a 67. és 68. gyalogdandárokkal
Lugoson lesz összpontosítva. — A 33. 39.
46. és 101. gyalogezred katonái augusztus
27-én vasuton küldetnek Nagyváradra.
A tartalékosok augusztus hó 22-én
vonulnak be, s 27-ig kiképeztetnek és
lőgyakorlatokat tartanak. A hadosztály gyako-
rulatok augusztus 28-tól szeptember hó 6-ig
tartanak, s ezeken a tartalékosok haza bo-
csattatnak. A Lugos környékén tartandó had-
osztálygyakorlatokon résztvevő katonák au-
gusztus 26-án indulnak el vasuton Lugosra.
A gyakorlatok befejezése után a következő
dislokáció változások következnek be: A
33. gyalogezred 4. zászlóalja Aradról Fehér-
templomra (esetleg máshova), a 29. gyalog-
ezred 2. zászlóalja N. Beeskerekre, a 33. gya-
logezred 3. zászlóalja Fehértemplomról Beesbe-
(esetleg máshova), az 1. sz. huszárezred 2.
százada Basanidről Zrepajára, a 15. sz. hu-
szárezred 1. százada Almosd-
ról Székelyhidra és 2. százada
Derecskéről Debreczenbe jőn.

— Ipolyi Arnóid esütörtökön — reg-
gel az a földi vonattal Pór Antal pozsonyi
kaunok kíséretében, ki jelenleg mint ven-
dég időz nála, Gsztre utizott, Tisza Kal-
man miniszterelnök urnak viszonzandó kö-
zelebbi látogatását. A püspök ur az esteli
vonattal visszautazott Váradra.

— Vízbeült színházi zenész. N. Vá-
radon esütörtökön d. u. a körözs-utczai Fű-
zes mellett nagy szerencsétlenség történt. A
tutajok körül a többek között két fiatal ze-
nész is iürdött, kik azonban elég jó merészen
mentek be a vízbe, daczára annak, hogy
uzsni nem tudtak. A mély víz csakhamar
el is sodorta őket s menthetetlenül oda vesz-
nek, ha Kiss Lajos 16 év körüli kőműves le-
gény önfeláldozólag utána nem ugrik a sze-
rencsétleneknek. Az egyiket Pfeifer An-
tal tagottistát sikerült is neki a szárazra
hozni, úgy, hogy annak az ijedtségen kívül
semmi baja sem történt. De a másik: Sa-
bathiel János, klarinétos, egy pilteni
születésű 22—23 éves ifju odaveszett s da-
czára a szorgos kutatásnak még nem ke-
rült elő.

Kwizda Ferencz János, es. k. udvari
szállító és körgyógyszerész urnak Korneu-
burgban.

Ó fensége Vilmos Frigyes hesseni ör-
gróf istállóiban önnök korneuburgi állatpora
a legjobb sikerrel használtatik; állatpora
azonkívül minden nevezetesebb istállóban bo-
van vesztve. Volt anyalovnak, kiknek rossz
és kevés tejük volt; s mivel önnök korneu-
burgi marhapor ez ellen a legjobb szer ké-
rek haladéktalanul negyven csomagot.

Panker vár (Holstein)
Z o p f m a n n József.

Az áruhelyek lapunk mai számában
foglat „Kwizda es. k. eng. korneuburgi áll-
latpor” cz. hirdetésből megtudhatók.

**A debreczeni husfogyasztási
szövetkezet alapszabályai.**
1 §. A szövetkezet székhelye.
Cége: „Debreczeni husfogyasztási szö-
vetkezet”.
Székhelye: Debreczen
2 §. A szövetkezet célja.
A szövetkezet tagjait jóminőségű s ol-
csó husneműekkel ellátni. E cél elérésére

helybeli vagy vidéki iparosokkal, vagy vál-
lakozókkal szerződéseket köt. A menyében
pedig a szövetkezett érdekei úgy kívánják,
saját hasaruló helyiséget tart s ebből látja
el tagjait.

3 §. A szövetkezet tartama, megalakulása
és a belépés.
Megalakultnak csak akkor tekintetik,
ha legalább 500 üzlet rész legkevesebb 200
tag által alá iratott, az alapszabályok a köz-
gyűlés által elfogadtattak és a szövetkezet
cége a helybeli kir. törvényszék-nél bejegyez-
tetett. A szövetkezetnek a) rendes, b) rend-
kívüli tagjai vannak.

a) Rendes tag lehet minden háztartással
bíró családító, ha magát legalább egy üzlet
rész befizetésére kötelezi.
b) Rendkívüli tagok lehetnek ugyanazok,
ezen minőségükben azonban üzlet részzel nem
kell bíriúok, magokat csak évenként beirata-
tási díj fizetésére kötelezik.

Alakulás után a rendes és rendkívüli
felvételt az igazgatóság eszközli, belátása
szerint a kérelmezendő által kijelenteli, hogy
az alapszabályokat egész terjedelmükben el-
fogadja meg kell határozni, hány üzlet
részzel akar a szövetkezetben részt venni.

A tagok névre szóló könyvecskéket kap-
nak, melybe a beírás díj, az üzlet részek s
az időről időre, eszközölt lerovások, az üz-
let részek részben való kivitelre, szóval min-
den a tagnak a szövetkezethez viszonyát
kitüntető adatok bejegyeztetnek.

Ezen kívül minden tag tagsági jegy-
gyel látatik el.
A beírás díj 1 rntban állapittatik meg
melyet minden tag a felvétellel azonnal kö-
teles befizetni.

4 §. Üzletrészes. Az üzletrészes képző-
dése. —
Az üzlet részes (10) azaz tíz o. é. frtos
összegekben állapittatnak meg. Egy tag leg-
feljebb ötven (50) ily üzlet részzel bírihat.

Az alájegyzett, később alább nem szá-
litható üzletrészes vagy egyszerre, vagy
legalább 5 frtos havi részletekben fizeten-
dök be.

5 §. Az üzletrészes befizetése.
Mihelyt valaki a szövetkezetbe történt
felvételt értesítetett, köteles a beírás díj
díjon kívül legkésőbb a következő hó első
öt napjaiban az aláirt üzletrészeseket befizet-
és megkezdeni. A rendes tag az üzletrészes
fizetésének megkezdése, a fogyasztó tag pe-
dig a beírás díj befizetése előtt a szövet-
kezet által nyujtott előnyökben nem része-
sülihet.

Az üzlet részes havi részleteit tartozik
minden tag tagsági könyvecskéjének előm-
tatása mellett legkésőbb minden hó harmadi-
káiig befizetni.

Az ki ezen határ idő alatt a befizést
emulasztja, minden befizetni elmulasztotta
az összeg után 6% késedelmi kamatot fizet
tartalek alap javára s ezen kamat számítás-
nál az egy hónapnál kevesebb idő egy egész
hónapnak vétetik; ha pedig valaki havi
részleteit három egymásután következő hó
napon at egyszeri irasbeli felhívásra sem fi-
zetet be, üzlet rész ezimen minden már befi-
zetett összegre s ennek járulékait a tartalék
alapjára elveszti s a szövetkezetből kizár-
nak tekintetik.

6 §. Az üzletrészes felmondása.
Ha az üzletrészes mind befizetett,
azok a számadási év végére egészen vagy
részben felmondhatók Az összes üzletrészes
felmondása a szövetkezetből való kiválást
jelenti.

Ha a felmondó tovább is tagja akar
maradni a szövetkezetnek, keteles felmondá-
sát ugy korlátozni, hogy legalább egy üzlet
része a szövetkezetnél maradjon; mi nem
zárja ki azt, hogy később ismét több üzlet-
része a képezést eszközölhesse.

A felmondás mindig irásban foglalandó
és minden évben, legfeljebb december hó
1-ig a szövetkezet titkáriának átadandó.
Később beérkezett felmondások nem vétetnek
tekintetbe.

A szabályszerint felmondott üzlet-
reszes csak azután fizetettnek vissza, midőn a
számadási évről készített mérleg a közgyűlés
által helyben hagyva lett; de ha a közgyű-
lés napjától 3 hónap leforgása alatt fel nem
vétettek a felmondás hatályát veszti, s az il-
lető tag előbbi állapotába vissza léptetnek
tekintetük, az ezen időre eső esetleges oszta-
lékát azonban elveszti. A kilépő tag az 1875-
iki évi XXXVII-iki t. cz. 236 §-a értelmében
még egy évig felelős marad.

7 §. A tagok különös kötelezettségei.
Minden tag a szövetkezetbe lépése alkalmá-
val egy kötelező nyilatkozatot irand alá,
melyben azon kötelezettséget vállalja magára
hogy hus szükségleteit, azon hus czikkekre
nézve, melyek a szövetkezet által kijelölt he-
lyiségekben árultatnak, — addig míg a 6 §
ilyetve 8 §-ban irtak szerint a szövetkezet
tagja meg nem szűnt lenni, rendszerint a szö-
vetkezet áruhelyiségében szerzendő be, ha bár
esetleg más üzletkeket ugyanazon husneműek
a szövetkezet megbuktatása céljából, olcsó-
ban árultatnak is.

Azon tag ki ezen kötelezettségének ele-
get nem tesz az igazgatóság által a szövet-
kezetből kizáráthatik a mikor is egy üzlet-
részt a szövetkezet javára elveszti.

A kizárás felett az igazgatóság a 8 §-
ban körülirt $\frac{2}{3}$ többséggel határoz.
A szövetkezeti tagok üzletrészeire a
szövetkezetnek minden körülmények közt mag-
tartási illetve, törvényes zálogjoga van.

8 §. A tagság megszűnése.

A tagság megszűnik, ha az illető tag:
a. a 6 §, értelmében üzletrészt fel-
mondta s ki is vette.
b. Az 5 §-ban megállapított feltételeknek az
ott elrendelt intézkedés után sem tett eleget.
c. Ha valamely büntetendő cselekmény
miatt jogérvényesen elítéltetett.
d. Ha a szövetkezet célja és fenállása
ellen rosszakaratulag igaztalan hírek terjesz-
tésével, az egyesület ügyei vezetésével meg-
bizott tisztviselők rágalalmazásával stb. igazg.
vagy a tagok között rosszakaratulag egye-
netlenséget igyekszik előidézni.
e. A 7 §-ban körülirt különös kötele-
zettségének eleget nem tesz.
f. Az illető tagnak halálával, mely
esetben az üzletrészes a tagsági könyv előm-
tatójának fizettetik vissza.
A fent elősorolt esetek azonban a tör-
vényszabta felelőséget alól senkit nem ment-
hetnek fel.

g) Rendkívüli tagra nézve a tagság meg-
szűnik minden üzlet év végéül.
A d) és e) alatti esetekben a kizárás
fölött az igazgatóság határoz. Ezen alkalom-
mal legalább 6 igazgatósági tagnak kell je-
len lenni s a kizárást a jelenlévőknek csak
 $\frac{2}{3}$ ja mondhatja ki. Ha valamelyik választ-
mányi tag az ügyben érdekelve van, a ta-
nácskozásban részt nem vehet.

(Folyt. köv.)

Legújabb.
A „Debreczeni Ellenőr” eredeti távirata.
FIUME jul. 24. Az utolsó 24. órá-
ban 3 kolerabetegedés fordult elő.
NIS jul. 24. A skupsina tegnap
heves vita után, melynek folyamán a
kormány elnök bizalmi kérdést vetett fel,
— elfogadta 82 szavazattal 37 ellenében
a többség válasz feliratát mely a trónbe-
széd parafrázisa.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos:
Vértesi Arnóid.
Főmunkatárs: Kerecz Vilmos.

Dr Balkányi Ede,
az összes gyógytudományok tudora
tiszteltetéllal értesíti a n. é. közönséget mi-
szerint sikerült
Gaspár József urat
Bpsten előnyösen ismert fogászt meg-
nyerni és
helyben fogorvosi műtermet
nyitni.

A legjobb és legújabb
amerikai módszer szerint egyes fogak és egész
fogsorok készítettnek, melyek ugy a rágás és
harapásra, mint a hang tiszta kiejtésére al-
kalmassak.
Romlott fogak kitünő anyagokkal való
főmés (plombe) által
évekre az enyészettől megóvatnak
és ismét használhatókká tétetnek.
Mindennemű fog és szájbetegségek alapo-
san gyógykezeltetnek.
A letört fogkorona felismerhetetlenül pó-
toltatik.
Javitások és átdolgozások legrövidebb
idő alatt eszközöltetnek.
Szegények minden pénteken d. u. ingyen
gyógykezeltetnek.
Rendelési órák: 9—12 ig és 2—5-ig.
Nagyvárad utca 2082 sz. szemben a
megyeházzal.

Kiadó birtok.
Az érkeserűi s vele tőszomszédos
érszemjéni határbéli 1250 hold tagosított
birtok, járulékaival együtt haszonbör-
be kiadó. — Bővebb értesítéssel szol-
gálhat tulajdonosa Márton Lajos Debrec-
zenben piacz utca 2137 sz. a házánál.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni ipar és kereskedelmi
banknál a 2465, — 2743 és 2745 sz. zálog-
levelekre elzálogosított arany és ezüst
neműekből álló tárgyak a f. 1886-dik évi
J u l i u s hó 26-kán, Hétfőn délelőtt 10
órákor, alolirt kir. közjegyző közbenjötté-
vel tartandó nyilvános árverésen a deb-
reczeni ipar és kereskedelmi banknak
Piacz utczai 1829 sz. a házául levő
helyiségében a legtöbbet ígérőnek azon-
nali készpénz fizetés mellett el fognak
adatni, — mire venni szándékozók ezen-
nel meghivatnak.

Debreczen 1886. évi Julius hó 15.
Paksy Imre.
kir. közjegyző.

**Előleges jelentés.
Csak rövid ideig Debreczenben.**

Mr. Emilius Changeus

ki az angol királyné által arany éremmel kitüntetett kitűnően idomított

16 kutyájával

ma szombaton a nagyerdei vígadóban és holnap vasárnap Vilmos Lajos sörsernökében igen érdekes előadást tart

Egvidejűleg **Mister Herbert** beszélő bohóc a Renz lovardából, **Rónyai Káti** k. a. magyar népekesnő, **Villy** ur kiváló táncos, a bécsi soubrette valzer énekesnő **Elis** k. a. a német bohóc **S. Holz** ur a bécsi kettős énekesek **Laszki** apa és leánya, **Villy** k. a. mint táncosnő, **Schindler** Jozsef karmester fellépte legérdekesebb műsorozattal.
Rendező: **Bary Miska**.

Ezen társaság itt Debreczenben először fog fellépni. Tagjai a legelőkelőbb színházból, lovardából és a budapesti Orpheumból vannak összeválogatva.

Az előadások egyes számai oly diszkréték, hogy azokat minden család megtekintheti.

Első előadás szombat este.
Vasárnap a **Vilmos Lajosnál két előadás.**
Az első előadás kezdete 4 órakor, melyre gyermekek minden helyen felét fizetik.

A második előadás kezdete 7 órakor. Mérsékelt árú jegyek előre válthatók Mendelovits Lajos ur szivartózdéjében, fentartott hely 60 kr. második hely 35 kr. Este a pénztárnál fentartott helyek 70 kr. második hely 40 kr. Pénztárnoknő **Krizl Anna** k. a. Kezdeté szombaton este 8 órakor.

Szép választékban találhatóak
arany, ezüst láncok,
Melltrák és fülbevalók.
köves és karika
Gyűrűk,
férfi és női
medaillonok.
EZÜST EVŐESZKÖZÖK.
egy és több személyre.
Gyümölcs tálak,
kenyér kosarak
stb. stb.

Szöllősi György

ékszerész
DEBRECZENBEN

Kistemplom-Bazár 7-ik szám alatt ajánlja jól rendezett

arany ezüst, ékszer és órarakárát, különösen: saját készítésű legújabb divatu

drágakő s a nélküli ékszereket. Férfi és női legkötöny szerkezetű

Genő arany, ezüst remontoir óráit. Nemkülönb: minde a szakmába tartozó cikkeket jótállás mellett

a legolesőbb árakban.

Elvállalok mindenemű

ékszerművek

készítését, régi divatu ékszerek átalakítását.

Egyszerű és díszes

monogrammok

vésését vagy készítését.

Mindennemű

javitásokat gyorsan s legolesőbban teljesítek.

Időleges tudósítás!

A nyári idény vége felé járván a még raktáron lévő

női, férfi és gyermek cipő árukat tetemesen leszállított áruk

felszámítása mellett bocsátom áruba, mivel elvem ellen van árukat, egyik idényről a másikra megtartani.

A mit azon kéréssel hozok a nagyérdemű közönség tudomására, hogy az eddig irányomban tanúsított szives pártfogását részemre továbbra is fentartani sziveskedjék.

kiváló tisztelettel

FALK OTTO

Debreczenben, főpiacz a városháza épületében.

Minden tárgy a m. kir. fémjellel el van látva.

Legolesőbb s legnagyobb bevásárlási forrás.

Valódi svájcozi zsebórák,

kitűnő minőségű fali **INGA ÓRÁK.**

legujabb divatu gyémánt és arany ékszerek, valódi 13 próbás ezüst

éteszközök és ezüstneműekben

Löfkovits Arthur és **Társas**

órák és ékszerésznél

DEBRECZEN, Főpiacz, a főposta tőszomszédságában.

Képes árjegyzék kívánatra ingyen küldetik.

Debreczen, 1886. Nyomatott a „Debreczeni Elleau” könyvnyomdájában Széchényi-utca, SIMON-ház.

A legjobb

harmonikák,

és minden létező hangszer csak

Trimmel N. Jánosnál Bécs,

VII. Kaiserstrasse 74.

Arjegyzékek ingyen és bérmentve. Harmonikáknak külön árjegyzék.

TRADE MARK
CHAMPAGNE AYALA & Co
Egyedüli raktár Debreczen és vidékére csak
GERÉBY FÜLÖP-nél DEBRECZENBEN.

CZIGELKAI

LAJOS-ISTVÁN

forrás forrás.

Gyógyviz Borviz

elsőrendű, kipróbált és orvosi tekintélyek részéről a legmelegebben ajánlva.

A forráskezelő sége
CZIGELKAN.

Haszonbérbe adandó ház után való földek.

A ref. egyház tulajdonát képező alább megjelölt ház után való föld bérlet ideje 1. év október hó 1-én lejárván, azoknak újból leendő bérbe kiadása gazdasági szakbizottság az 1886-224 szám alatti végzéssel eirendeltetett egymint:

- Zakar-féle házutáni föld 9 hold és 750 öf.
 - Székely Dienes féle ház földje 7 hold és 1525 öf.
 - Szegények malma utáni föld 13 hold és 362 öf.
 - Péterfia leányiskola földje 7 hold 50 öf.
 - Arok-utcai kettős iskola földje 5 hold 1050 öf.
 - Varga-utcai leányiskola földje 9 hold 1050 öf.
 - Hatvan utca kettős iskola földje 5 hold 1050 öf.
 - Nagy csapó-utcai leány iskola 4 hold 1400 öf.
 - Növénytele földje 42 hold 1439 öf.
 - Téglás kertbe 6 kapás föld.
- A nevezett ház után való földek folyó hó Julius 29-én d. u. 3 órakor az egyháztanács termében újból 3 esetleg 6 évre nyilvános árverésen bérbe kiadatnak, melyre a bérleni kívánók tisztelettel meghívotnak.

Otrókosi Vég János, egyházi algondnok.

Cs. k. szab.



Korneuburgi állafpor

lovak-, szarvasmarhák- és juboknak **Kwizda Ferencz János Korneuburg.**

cs. kir. udvari szállító és körgyógyyszerész

Ő Felsegeik az angol királyné a porosz király és német császár, valamint sok magas állású egyéniség istállóiban rendkívüli sikerrel használtatik és a londoni, párisi, bécsi müncheni és hamburgi érmekkel kitüntetve.

Sok évi próba szerint állatápláló pornak bizonyul rendez. kiszolgáltatás mellett étvágyhiányban, tejjavitásnak, segélyezi az állatokat állhatóságokban, nedvesség ellen és oláítja azoknak hasbáncalmáikat.

Valódi

DEBRECZENBEN nagyban Geréby Fülöp-nél, kicsinyben Dr. Rotzennek V. Emil gyógy. szertárában és Riekl J. Zelmossnál; Nagyváradon Janky Antal, Kiss Sámuel és Wurst Ferencz-nél; Miskolczon Dr. Csorba István, Dr. Csáthy Gyula, Ujhazy Kálmán és Mahr Karoly-nál, Nyiregyháza: Szopkó Adolft-nál Koráuyi Em. gyógyszer. Lederer Ign. gyógyszer és Szolnokon: Fény Bella gyógyszer. és Kecskény Tódor gyógyszer-tárában.

Főszékhelyi raktár: Korneuburgi kerületi gyógyszer-tár.

Azonkívül a koronaországok majd minden városa és mezővárosaiban van raktelyi mi koronként a vidéki lapokban köztudomásra hozaták.

Csalások akadályozása miatt kéromik a n. é. közönség arra ügyelni, hogy minden ügy névaláírásomat veres. mezőben tartalmazza.

A ki gyartmányom u. áuzójának nyomára vezet, 500 forintig jutalmat kap.

Kwizda János Ferencz

cs. k. udvari szállító

KORNEUBURGBAN.



Dr. Kiesow

nagyhirű és mindig jónak bizonyult Angsburgi

élet-esentiája

Kitűnő háziszér, gyomorbántalmaknál és minden ebből keletkező rosszullettélnek, mint fogtájás, étvágytalanság, szédülés, rosz emésztés, dugulás, égések, gyomorgörcs, savanyu felbűfögés, stb.

Valódi csak akkor, ha fentlévő védjeggyel el van látva; kicsinyben: minden jó gyógyszer-tárban; nagyban: minden előkelőbb gyógyszer-tárban kereskedésben kaphatók.

Kiesow J. G. Angsburghban. (bajor)
ezég alatt.

LIPPMANN KARLSBADI PEZSGŐPORA

A karlsbadi ásványvizekből nyert forrás termények segítségével készítve, tehát ezek minden hatályos anyagát tartalmazzzák és minden gyógyító tulajdonait különös érvényre juttatják.

Étvágyat gerjeszt, gyomorbajban szenvedőknek Használata kellemes Emésztést előmozdít **VADE-MECUMA** Hatása biztos. felülmulhatatlan hashajtó szer,

kivételes gyors és biztos hatással

Kellemes, olcsó, kényelmes Egészséges tehát üdítő

minden esikarólag működő hajtószér pilula stb. fölött előnyben részesítendő. Orvosilag ajánlva gyomor-, bél-, máj-, vese- és hólyag bajoknál.

Elismert és sokat keresett háziszér.

Emésztési gyengeség vagy megzavart emésztésnél étvágy hiány életmód által előidézett gyomor és bél-atonia, nyálkáság és evés utáni rosszullett, kellemetlen felbűfögés, felvadás, gyomorfájás, gyomorírdalom, — nyomas vagy görcs — vertóhás, főtájás, szédülés migraine, vérekedés, aranyér, — rendetlen székeles és makacs székrekedésnél. Approbat szer kövérség ellen

Valódi csak akkor, ha minden adagban a védjegy Lippmann kezevonása látható.

Kapható minta doboz 60 kr. Eredeti dobozonként 2 frt jával minden bel- és külföldi gyógyszer-tárban és ásványvízkereskedésben 2 frt 15 kr. beküldése mellett egy eredeti doboz bérmentve küldetik. 1 doboznál kevesebb nem küldetik.

Központi székhely: Lippmann gyógyszer-tár Karlsbadban.

Kapható a következő gyógyszer-tárakban: Debreczenben: Rotzschneck és Gölti Nándor uraknál. Nagyváradon: Molnár, Hering; Nyiregyháza: Koráuyi, Lederer, Szopkó, Szolnokon: Boár, Szatmáron: Bossia. Kisnjzállás: Bolemann István.

Szerkesztőség
Széchényi-utca SIMON-kereskedés
HIRDET
előfizetési pénzek és
valamint a lap s
minden kö zlem é
Bérmentetlen levelet
fogadj

XIII. év

Fel
n—. A tá
világosítani az
közti viszonyo
szabad kikötői
történet megszű
egy párisi lap
ozia követőül k
teni tudja az
tal adott vála
Ez értesítés s
a czártól a jog
rendszeréhez
II-ik Sándor c
tett ígért a be
fölvétel által s
gét vette föl.
gát a berlini
Anglia gyakorl
resztelték —
megsemmisítése
ezélos hadihajó
tetileg annak é
tagadja, mikor
désessé tettnek
kalommal levon
ményeket is a
dihajók küldése

Az angol
a czári intézke
vizsgálatába.
alapsok; a ba
tartása semmi
okozott s így
dett volna arra
hajtott. De a
ország, tekintet
talmakra, önké
le magáról a s
t lezettséget, ig
szegte s ezzel
nak hasonló t
jogot is megad
az európai bé

A „Debrecze

Az

Ver

Halk, elhaló
ajkáról, reszketv
lött, ki mozdulat
halott. Talán iga
De csak egy
az ajtó felé roha
Akkor birte
villogó szemekkel
kikelt az ifju, ha
szemei lángolnak
— Ilonka!
mely a vért f
erében.

Egy pillana
néz a nő az ifju
dülnek alá szép
szomoruan, zokog
— Mivé les

Az a pár
ban észere téríti
dítja vissza fejét
atyja fekszik a f
regítség hiánya

Csaknem en
az ifju Egy lépé
sik lépés a torná
Nem is olyan má
nem mint egy ró
éjben; léba talá
han ki az orvos

Mindjárt a h
urat s ragadja ő
doktor csak félt
Tibor hozta.
— Siessünk